
Повторим и вспомним:

1. Какая из перечисленных стран 
отличается наибольшей плотностью 
населения: 

А) Китай, Б) Индонезия, В) Бангладеш, Г) 
Индия

2. Какая из перечисленных стран 
отличается наименьшей плотностью 
населения: А) Франция, Б) Испания, В) 
Швеция, Г) Великобритания



Отметьте правильные высказывания 
знаком +, неправильные -

1. Комфортность 
территории 
определяется 
равнинностью рельефа 
и близостью к водным 
объектам

2. Среднемировая 
плотность населения 
близка к 50 чел/кв. км.

3. Атлантический сгусток 
населения является 
самым значительным как 
по занимаемой площади, 
так и по числу жителей
4. Иммиграцией называется 
процесс выезда людей из 
страны
5 .Сальдо миграции – это 
разность между 
иммиграцией и 
эмиграцией



Городское и 
сельское 
население. 
Урбанизация и 
окружающая 
среда

Цель урока: познакомиться с 
основными формами расселения 
людей



На уроке мы:

Узнаем
1. Кочевники
2. Сельское население
3. Городское население
4. Урбанизация
5. Уровень урбанизации
6. Ложная урбанизация
7. Агломерация
8. Мегаполис
9. Субурбанизация

Научимся
• Называть основные формы 

расселения людей
• Объяснять причины и 

последствия урбанизации
• Показывать на карте основные 

мировые агломерации и 
мегаполисы

Домашнее задание: читать §8, 
отвечать на вопросы (стр. 68)

Знаю Хочу узнать 
больше

Узнал



Население

Кочевое Оседлое

Сельское Городское

Население, 
занятое 
в сельском 
хозяйстве

Население, 
занятое 
промышленности, 
сфере услуг

В чем различие компактного и рассеянного 
сельского расселения? (стр. 61-62)



Городское население

• Какую роль играют 
города в жизни 
человеческого 
общества?

• (стр. 62)

Заметки: 
V – уже знал
+ - новое 

--  думал иначе
? – не всё понял, остались 
вопросы



Урбанизация
• Урбанизация – 

увеличение числа городов 
и городских жителей, 
возрастание значения 
городов в жизни страны, 
распространение 
городского образа жизни 
на всё большее число 
людей

• Уровень урбанизации – 
процент городского 
населения той или иной 
страны

Приведите примеры высоко- и 
слабоурбанизированных стран 

(стр. 63)



Ложная урбанизация

• В чем причины этого 
явления, каковы его 
проявления и  
последствия? 

• В каких регионах 
мира оно 
наблюдается? 



Современная урбанизация:

Агломерации Мегалополисы Субурбанизация

наиболее крупная форма
 расселения, образующаяся
 при срастании большого 
количества соседних
 городских агломераций

Компактное скопление
 населённых пунктов, главным образом
 городских, местами срастающихся, 
объединённых в сложную систему с
 интенсивными производственными,
 транспортными и культурными связями. 

Переселение обеспеченной 
части населения в пригороды



Домашнее задание

• Чит. §8. отв. на 
вопросы на стр. 68. 


